

4

來自神的院慶賀禮 —耶和華以勒！



感謝郭文池院長剛才從加國藉錄影帶給我們院慶喜訊——首幢舊校舍出售了，我們藉此重新對「耶和華以勒」有親切的體會！

亞伯拉罕每到一處，都建壇求告神。創世記二十一章33節記載他在別是巴求告神，中文聖經把「神」譯作「永生神」，希伯來文是 אֱלֹהִים עוֹלָם意思是enduring God，就是ever-living活着的永生神！二十一章到二十二章都保持這主題，視神是賜生命的ever-living God。二十二章記載亞伯拉罕受試驗，同樣，這位永生神與本院八十九年來的歷史，有著密切的關係！

永生神一直賜福給播神！回想本院前身「廣州聖經學院」於中國播道會立會三十多年後才成立。為甚麼播道會不早一點建立學院呢？我們明白萬事起頭難，美國播道會在1888年來廣州建立播道會，經過三十年艱苦的歲月，才能於1932年設立聖經學院。回想三十年代中國正值「非基督教運動」，教會遇上多重衝擊，1949年「廣聖」遷來香港，五十年代遷進九龍塘金巴倫道59號，早年校友還記得那兒的設施，到了八十年代我們增添了15號校舍，至2009年購入55號用作圖書館和學生中心，這一切都是這位掌管歷史之永生神的恩典！

2018年五月董事會全票通過購買美孚現址，當時我們以為售出九龍塘三幢物業，就足以購置美孚新校舍，還有餘款開拓神學院的新事工。誰知隨即爆發社會

事件，並繼之而來的「新冠肺炎」疫情，使香港雪上加霜，本院並須付上龐大的按揭利息。從早晨到晚上，本院就要付上約二萬元的利息，有傳媒更落井下石，為此事炒作新聞！

在層層困苦中，神安慰我們，回想在疫情間，學院須藉zoom授課，正因來了美孚，我們才能獲先進的電子設備維持授課！但我們不禁想：神甚麼時候才為神學院解決財困呢？我們當時不知道，正如亞伯拉罕不知道神正給他考驗！

創世記二十二章1至3節如實記載神對亞伯拉罕的說話：「你的兒子……你獨生的兒子……你所愛的以撒」，每一句都喚起父親情懷：對亞伯拉罕來說，如同步步進逼，他曾苦候十年、三十年、五十年、八十年……都膝下猶虛，神卻應許他成為大國，後裔多如天上的星，海邊的沙。可是多年來，連孩子的影子也沒有，怎能期望後裔將如天上的星那麼多呢？亞伯拉罕和撒拉要苦候到百歲才能成為父母，其間他們經歷了多少困苦，受過多少的嘲諷呢？在極老年紀才首慶弄璋！這孩子何等寶貴！如今竟然聽到神吩咐他獻祭！再想以撒當時該是十多歲的少年（他能揹柴），亞伯拉罕這父親也一百一十多歲了，神竟然在這時叫他向兒子下手！他先撇開工人，帶着兒子上亞摩利亞地，其間兒子問：「火和柴都有了，祭牲在哪裏？」這一問，一定令身為父親的悲痛欲絕！在那三天旅程，亞伯拉罕眼巴巴地看着兒

子，如同希伯來書描寫：他不知底蘊，只知順服神，即使他兒子成為燔祭，他也深信神會使兒子復活。當時亞伯拉罕沒有新約聖經，沒有教導復活的哥林多前書十五章，他只是信靠順服，只要神吩咐，兒子成為祭牲後，他相信神必使兒子復活！

我們今天慶祝學院89周年，也面對信心的考驗：數年前我們見證中國福音大門大開，可是這幾年環境改變了，我們的信念受到考驗，但我們仍相信神是掌管萬有的主。使徒行傳記載彼得約翰被拿，轉瞬獲釋放，他們回到肢體中一起禱告，認定神是創造天地和海的主，即使遇到逼迫，不許他們宣講耶穌，他們卻定意聽從神不聽從人。他們祈求神讓他們大放胆量，宣講神的話語。同理，我們有大的使命，無論是神學院的師生、教牧信徒，神都把真理託負我們，我們相信真理必勝，深信神的選召是沒有後悔的，神必為我們預備，我們的責任是宣講祂話語，也按正意分解神的道！

百多歲的亞伯拉罕獨自帶着十多歲的兒子走三天路往摩利亞，他的信心與愛心受到考驗。聖經沒有記載亞伯拉罕曾否向撒拉說要獻兒子。筆者年輕蒙召的時候，請教過一位屬靈長者。他說：中國不乏奉獻的青年，可是最終因父母反對而放棄。如果當年筆者聽父母的話，今天一定仍在世俗工作。亞伯拉罕若與撒拉商量，撒拉一定本著母親的情懷，拚死不容亞伯拉罕將兒子獻給神。聖經沒有記載亞伯拉罕與屬血氣的人商量，只是自己帶着兒子走奉獻的路，對神的信與愛與日俱增，當亞伯拉罕把以撒捆起來的時候，難道兒子沒力氣反抗？原來連兒子也受到亞伯拉罕的薰陶，幼承庭訓，愛主，順服和信靠，兩父子靈性達到最高峰，他們都相信神叫死人復活！若我們設身處地，不難發現亞伯拉罕對神的愛沒有保留。就在那一刻，神說：「看啊，那隻羊在那裏！」神供應 (provided)，希伯來文那詞句可譯：*I will see to it*，意思就是我的供應正在那裏，我必負責一切，那羊就成為以撒的代替。這豈不是救恩的真理嗎？主耶穌

在天上對天父說：我來了，為要遵你旨意而行，我的事已經寫好了（來10:5-7），*I will see to it that salvation will be accomplished!* 父、子、聖靈彼此和諧，彼此相愛！聖子願意來到這滿目瘡痍的世界，義的代替不義的。耶穌這尊貴的創造主，卻甘願成為犧牲的代替品，成就救恩，成為我們的救贖主！

上世紀八十年代，金巴倫道15號的主人華則仁醫生安息主懷，後來他的公子移居澳洲，留下了大宅。華府知道本院急需地方，就用低於市價的價錢把大宅賣給學院，如今本院切望賣出舊舍，套現金錢之際，神再一次顯明「耶和華以勒」！那位購買十五號的信徒伉儷，在神的感動下，想到15號最好能供隔壁香港神學院使用，亦要為本院紓財困！他倆乃把畢生的積蓄，作為付給「播神」的樓價，然後以象徵式的金額租給「港神」，如此本院急待清還的貸款減了一半。「港神」多年來的渴求得到滿足，「耶和華以勒」及「一家便宜兩家著」同時呈現！那弟兄也體現了亞伯拉罕的奉獻精神，獻上以撒——弟兄伉儷畢生的積蓄！神必記念並賜福！

聖經說還有一點點的時候，那要來的就不遲疑，香港的環境經歷極大的變化，求主幫助我們把握時機造就主僕搶救失喪靈魂！我們領受了「耶和華以勒」，更把握機會銳意訓練工人，堅守並教導真理！

院慶崇拜講章，經講員編輯而成。

